
 
 

Муниципальное автономное образовательное учреждение 

дополнительного образования  

Детско-юношеский центр «Синяя птица» г. Томска 

 

Проверочный тест по теме: «Музейное дело.  «История создания музеев» 
 

Дополнительная общеразвивающая программа  «Клуб знатоков родного края» 

 

Цель: 

1. Проверить объем знаний учащихся, освоенный в процессе изучения теоретического 

материала программного раздела «Музейное дело». 

2. Обобщить полученные знания. 

 

Ход занятия:  

Педагог: Добрый день. Приветствую вас на занятии  «Клуба знатоков родного края». 

Занятие пройдет в дистанционном формате.  

Продолжаем тему наших предыдущих встреч. И поговорим об истории создания музеев. 

Предлагаю вам пройти проверочный тест на заданную тему. Ваша задача правильно 

ответить на вопросы теста. 

 

Вопрос № 1. Вставьте пропущенные в определении слова. 

 

Педагог: Музей – это  (от др. – греч. Μουσεῖον — Дом Муз) -  учреждение, занимающееся 

сбором, изучением, хранением и экспонированием предметов — памятников ___   _____, 

материальной и ______ культуры, а также просветительской и популяризаторской 

деятельностью. 

Важно! Раньше это понятие обозначало коллекцию экспонатов по искусству и науке, 

затем, с 18 века, оно включает в себя также здание, где располагаются экспонаты.  
 

Педагог: Первый прототип современного музея был основан в 290 году до н. э. В этом 

здание было огромное количество комнат, и в одной из них была знаменитая 

Александрийская библиотека, которая не сохранилась до нашего времени. Также там 

были залы для чтения, столовая и другие комнаты. 

 

 
 

Правильный ответ: Первый прототип современного музея был основан в Александрии 

под названием Мусейон в 290 году до н. э. 

 

Вопрос № 2   

В каком городе он был открыт? 

 



 

 
 

Правильный ответ: Город  Александрия в дельте Нила, главный морской порт и второй по 

величине город Египта.  

 

Педагог: К выставочной деятельности музеев с XIX века присоединилась научно-

исследовательская работа, проводимая в музеях. 

 А с шестидесятых годов XX века началась педагогическая деятельность 

музеев (специальные проекты для детей, подростков и взрослых). 

Вопрос № 3.  

Один из самых известных музеев нашего города – Краеведческий музей. В чем 

заключалась педагогическая деятельность этого музея? 

 

 

Краеведческий музей (пр. Ленина, 75)  

Вопрос № 4 

Назовите 3 действующих филиала томского краеведческого музея. 

Вопрос № 5 

Педагог: Посмотрите на фотографии и назовите музеи, изображенные на этих 

фотографиях. 

1 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B8%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%B3%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/XIX_%D0%B2%D0%B5%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/XX_%D0%B2%D0%B5%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://towiki.ru/view/%D0%9A%D1%80%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9
https://towiki.ru/view/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%82_%D0%9B%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://towiki.ru/view/%D0%A4%D0%B0%D0%B9%D0%BB:%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9-DSC36501.jpg
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Вопрос № 6 

Педагог: педагог: Почему город Томск называют «Сибирскими Афинами»? 

Какой из перечисленных ответов – верный? 

1.Сибирские Афины — современное неофициальное название Томска, которым нарекли город 

путешественник князь Вяземский (конец XIX века) и нарком Луначарский (май 1923).  

2.Название отражает лидирующее в Русской Азии с середины XIX века культурное и образовательное 

значение сибирского города. 

3. Данное наименование сравнимо с названием столицы Древней Греции (Афины), ставшей в 

зарождающейся истории европейских цивилизаций символом культурного и образованного города. 

4.Все ответы верны. 

 

Вопрос № 7 

Наш город может гордится еще одной формой музейного дела- музеем – заповедником 

под открытым небом  

Как называется этот музей и что демонстрируют его экспозиции? 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8F%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%BD_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9,_%D0%90%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B7%D0%B8%D0%B0%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D1%8F%D1%8F_%D0%93%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%84%D0%B8%D0%BD%D1%8B


 

Контрольное практическое задание. 

А сейчас предлагаю вам выполнить практическое задание 

Практическое задание. 

Посмотрите на фотографию здания и ответьте на вопросы теста. 

 

    

  
 

 

ТЕСТ ДЛЯ ПРАКТИЧЕСКОГО ЗАДАНИЯ 

Вопрос № 1 

Что за здание изображено на фотографии и где оно расположено? 

Вопрос № 2 

Какое отношению к музейному делу имеет это здание? 

Вопрос № 3 

Дата открытия музея в микрорайоне «Мокрушинский»? 

Вопрос № 4 

Истории какого томского предприятия посвящены основные экспозиции музея? 

Вопрос № 5 

Какие еще экспозиции есть в данном музее? 

 

Ответы на вопросы теста  отправьте мне на электронную почту. 
Спасибо за внимание. Всем удачи! До новых встреч. 

 

 


